

DEBRECZENI UJSÁG

HAJDUFÖLD

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA
JÓZSEF KIR. HERCEG-UTCA 16. TELEFON 28-48.
FIÓKKIADÓHIVATAL JÓZSEF KIR. HERCEG-U. 2.

ELŐFIZETÉSI ÁRA A BUDAPESTI FÜGGETLENSÉG-
SEL EGYÜTT 1 HÓRA 2 P 40 FILLÉR. EGYES
SZÁM ÁRA HÉTKÖZNAP 8, VASÁRNAP 16 FILLÉR.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
VITÉZ KOLOSVARY-BORCSA MIHÁLY.

Debrecen, 1933. november 18.

Szombat

XXXVII. évfolyam 262. szám

Elfogták Sopronban az anyagyilkos Zemplén Dénest

Megkezdte a képviselőház a gazda- védelmi javaslat tárgyalását

Tudósítás a Függetlenségben

Serédi Jusztinián hercegprimás kilátásba helyezte a debreceni római katolikus püspökség felállítását

**A közeljövőben felépül a második debreceni latin szertartású katolikus templom
A hercegprimás és Virágh Ferenc püspök látogatása a debreceni zárandokoknál**

(A Debreczeni Ujság tudósítójától.)
A „Debreczeni Ujság” szerdai számában részletesen beszámoltunk a második szentévi zárandoklásról, amelyet dr. Serédi Jusztinián bíboros-hercegprimás vezetett Rómába. Ezzel kapcsolatban Mellau Márton apostoli kormányzó helynök, pápai főpap nyilatkozatát már közöltük, amely gyönyörűen mutatott rá a gyönyörű ut egyes részleteire. Mint ismeretes a zárandoklaton négyszázötvennégyen vettek részt, akik közül tízennyolc voltak debreceni katolikusok. A debreceni csoport adminisztratív vezetője vitéz dr. Dávid Géza nagykereskedő, a Baross Szövetség elnöke volt, aki a „Debreceni Ujság” munkatársa előtt a zárandoklattal kapcsolatban rendkívül érdekes és szenzációs információkat mondott el.

Mindenekelőtt elmondotta, hogy a zárandoklat uti tanulmányút szempontjából is végtelenül érdekes és lebilincselő volt. XI. Pius pápa beszédén kívül legkiemelkedőbb és a legnagyobb érdeklődésre számottevőbb eseménye volt utjoknak a bíboros-hercegprimással való beszélgetés, aki Rómába menet a vasuti kocsiában meg látogatta a debreceni csoportot s ennek tagjaival háromnegyed óráig beszélgetett. A beszélgetés közben kijelentésbe helyezte, hogy belátható időn belül a nagyváradi csonkaegyház megyei rendes megyéspüspökséggé fog kifejlődni és ennek székhelye Debrecen város lesz. A bíboros-hercegprimás ugyanakkor nyilatkozott arra nézve is, hogy az új debreceni római katolikus templom megépítése már csak a

közeljövő kérdése.
A zárandokok az egyháziegyetem kijelentéseit a legnagyobb örömmel vették tudomásul.

Rómából visszajövet újabb megtiszteltetésben volt részük a debrecenieknél, amikor is Virágh Ferenc pécsi megyéspüspök látogatta meg a debreceni csoportot. A főpásztor a legnagyobb elragadtatással beszélt arról, hogy a debreceni római katolikus egyház hívei szíves-lelkesen támogatják az egyházat. Mint mondotta, tudomása van arról, hogy ennek a nagy egyházi életnek a kifejlésében és erősítésében örösi érdemeket szerzett dr. Lindenberger János apostoli kormányzó, aki anyagi áldozatokat nem kimélve, lelki tőren is Krisztus szerinti főpásztorra a debreceni katolikus hívőkönözésnek.

cselédleány rendőrt szaladt s még idejében sikerült a gyorsan kivezényelt négy kerékpáros rendőrnek a felbőszült zsidó tömeget szétzavarni s így az egyetemi hallgató kisebb ütlegek árán meg szabadult.

Míg ez a felháborító orvítamadás tartott, három másik egyetemi hallgató, akik megtámadott társuk segítségére akartak sietni, szintén körül vették a támadók dorongokkal, koci rudakkal rohantak rájuk. Őket is a kivonul' rendőrök szabadították ki a csőcselék közül.

A botrányos utcai támadásról a rendőrség jegyzőkönyvet vettek fel s megindították az erélyes vizsgálatot. Jellemző azonban arra a fegyelemre és higgadt-ságra, amellyel az egyetemi hallgatóság tűri a méltatlan inzultusokat, hogy pénteken is megőrizte nyugodtságát és megelégszik azzal, hogy a hatóság elégtételt szolgáltat az alias merényletekért azzal, hogy a bűntudatuk ellen a legerélyesebb eszközöket fogja alkalmazni.

Erre most már haladéktalanul szükség van, mert pénteken olyan arcpitő eset is előfordult, hogy diáksapkát viselő egyetemi hallgatót is megtámadtak és otromba szavakkal illették. Az egyetemi hallgatóság körében felháborodással és izgalommal tárgyalják, hogy bizonyos körök az utca csőcselékét az ifjúság ellen uszítják, úgy annyira, hogy ma már az esti órákban életveszedelemmel jár diáksapkában közlekedni az utcán.

Alhírek az ifjúság tüntetéséről

Az esti órákban olyan hírek terjedtek el, hogy a Kisállomás környékén nagyobb diáktüntetés volt. Az éjszakai órákban a rendőrség központi ügyeletéhez fordultunk a kőszá hírek ellenőrzése céljából s az ügyeletes rendőrtisztől azt a felvilágosítást kaptuk, hogy ugyenevezett sétálás volt, de rendőri beavatkozásra nem volt szükség. A rendőrség részéről járőrök cirkáltak az utcán, rendezvényt azonban az ifjúság részéről sehol sem fordult elő. Este kilenc óráig megerősített járőrök cirkáltak a Hatvan utca környékén, tüntetésre azonban nem került sor.

A Csokonai-utcán vasvillákkal támadtak meg a zsidók egy egyetemi hallgatót

A rendőrök szabadították ki a védtelen fiatalembert a felbőszült zsidó suhancok gyűrűjéből — Felháborító merényletek a város zsidó negyedében a magányos diáksapkások ellen

(A Debreczeni Ujság tudósítójától.)
Pénteken már harmadizben ismétlődtek meg azok a felháborító provokáló jelenségek, amelyek az egyetemi ifjúság mozgalmával kapcsolatban utcai botrányokozásra vezettek a felusztott és mind kihívóbb magatartást tanúsító zsidó suhancok részéről. Beszámoltunk legutóbb a Piac utcán lezajlott verekedésről, amikor két gazdászt támadtak meg nyílt utcán garázda zsidók. Hírt adtunk arról a szegénytelen támadásról is, amely csütörtökön játszódott le a Csokonai utcán, ahol egy negyedikes gínnázistát rugostak össze az „üldözött” elemek, pénteken azután olyan jelenségek mutatkoztak a gettó környékén, amely már a legerélyesebb rendőri beavatkozást sürgeti. Erről a megdöbbentő támadásról az alábbi tudósításunk számol be.

Védtelen egyetemi hallgató a zsidók vasvillás gyűrűjében

Pénteken este a debreceni rendőrség központi ügyeletén megjelent egy első éves joghallgató két őrszemes rendőrrel s elmondta, hogy délután öt órakor a Csokonai utca sarkán, ahol egyedül sétált, hirtelen azon vette észre magát, hogy fenyegető suhancok gyűrűjébe került. A

gyengén világított utcán csak annyit tudott megfigyelni, hogy a Csokonai utca 33. szám alatt lévő péküzletből tizenöt-husz főny gyanus külsejű fiatalember rohant elébe s mielőtt egy szót szólhatott volna, a piszkoló és gyalázó szavak özöne áradt felé.

— Gazember, keresztvén baltárs, most légy legény, amikor egyedül vagy!... Ezek voltak a legszerűesebb szitkok, a mellyel a békésen haladó diákok megrohanták.

A joghallgató a meglepetéstől megdöbbenne egy szót sem szőtt s vissza akart fordulni, hogy az összelitkozást elkerülje, amikor hátulról újabb harminc-negyven zsidó támadta hátba. Fenyegető öklök emelkedtek a levegőbe, a támadók teljesen körülfogták s legtöbbször a kezében vasvilla, hatalmas dorong, ásó és balta volt, amelyekkel vérsztíjósloan hadonásztak. Az egyik támadó a vasvillát a szorosán körül vett jogász hasához nyomta s durva szavakkal szidalmazta:

— Ha megszólalsz keresztvén szurik, mint egy kutya! ordította feléje.
Az életveszélyes helyzetben levő egye-

temi hallgató már perceek óta némán türt a felháborító inzultust, de szerencsére egy

Vasárnap lesz a debreceni evangélikusok kettős jubileumi ünnepélye

(A Debreczeni Ujság tudósítójától.)
Megemlékeztünk már arról, hogy a debreceni evangélikus egyháznak holnap, vasárnap nagy jubileumi ünnepségei lesznek. Az egész világ evangélikussága, a világprotestantizmus derékhada, világszerte nagy ünnepségeket tart november havában dr. Luther Márton 450 éves születési évfordulója alkalmából. Ebbe az ünnepelésbe kapcsolódna bele a debreceni evangélikusok is. Ezenkívül egy másik kedves tény is ünnepelnek, amennyiben most van 50 éves évfordulója a debreceni evangélikus egyházközség önálló anyaegyházközséggé alakulásának. Ezt a kettős jubileumot ünnepies formák közt ünneplik meg az evangélikusok.

Vasárnap délelőtt 10 órakor ünnepi, hálaadó istentisztelet lesz. Az istentisztelet jelen lesz dr. Geduly Henrik evangélikus püspök, az egyetemes egyház lelkes elnöke is, valamint a katonaság, egyetem, hatóságok képviselői is. Dr. Baltazár Dezső ref. püspök, aki ugyanakkor Szent-

tesen lesz, Uray Sándor ref. moderátor lelkész bizta meg képviselővel. A varost dr. Vargha Elemér h. polgármester fogja képviselni. Az istentiszteleten Pass László lelkész prédikál és az evangélikus egyházi vegyeskar ad elő egyházi karéneket Elefánty Sándor karnagy vezényletével.

A hálaadó istentisztelet után közvetlenül, a templomban ünnepi díszközgyűlés lesz, amelyen dr. Haendel Vilmos udvari tanácsos, egyetemi tanár, az egyházközség világi elnöke mond megnyitó, ünnepi beszédet, Fux Antal egyházi főjegyző az egyházközség 50 éves történetéből ismert egyet egyes, nevezetes eseményt. Végül elnöki deklaráció és határozati javaslatok lesznek és a magyar Himmusz zárja be a templomi ünnepséget.

Este 6 órakor a vármegyeháza dísztermében evangélikus kultúrét lesz a következő műsorral: 1. Az Evangélikus vegyeskar karéneke, melyben Luthernek a muzsikáról írt, Goldmark által megzenésí-

tett dalát adja elő. 2. H-lassy Mariska művésznő Reményik: Az órák című költeményét szavalja. 3. Pass László lelkész „Az örök reformáció”-ról tart ünnepi előadást. 4. Uhrin Klára, a kiváló wagneri szoprán énekesnő több énekszámmal szerepel. Galánffy Lajos zongoraművész kíséretében. 5. Galánffy Lajos zongoraművész Bach-Chorálkat játszik zongorán. 6. Végül az Evangélikus egyházi vegyeskar a „Magyar Híszkegy”-et adja elő.

Belépődíj nem lesz ezen a kulturstén. Hanem 50 filléres műsormegváltás.

A kultursté után, este 8 órakor az Angol Királynő külön termében közös vacsora lesz, étlap szerint. A vacsora városnapra délig lehet jelentkezni a lelkészi hivatalban (Telefon 33-05.) z

A MÁV. „Egyetértés” kulturstéje

(A Debreczeni Ujság tudósítójától.)

A MÁV Egyetértés önképző dal- és segélyegylet mint a múlt évben, úgy az idén a tél folyamán is megrendezi kultur-esté-lyeit. Ez a hatalmas kultur-műsöt vezető egyesület, amely debrecennek egyik legnagyobb és legeredményesebb kultur-mű-
kát végző egysége az idej kultur-estém magas színvonalu színelőadásokkal, zene-és dalárda számokkal, vizsavalatokkal, tré-
fás, mulattató egyfelvonásos darabokkal fogja a közönséget szórakoztatni. Az első ilyen kultur-estéjét november 18-án, este 8 órakor tartja dísztermében a következő műsossal:

1. Nyitvány, játssza az Egyetértés zenekara. 2. Szavaltat: Kondor Gábor. 3. Énekel az Egyetértés dalárda. 4. „Ideál mandolin” zenekar szám. 5. Magyar nóták: Enghy László. 6. Műdalokat énekel Kovács Gyula. 7. Záró szám: Egyetértés zenekara.

Az „Egyetértés” első szórakoztató kultur-estéjére a nagyérdemű közönséget szeretettel meghívja az Elnökség.



SZERENCSEJE LESZ, HA FULOP
Gyári áron beszerezhető
A TISZÁNTUL FŐLERAKATÁNÁL:
Kontsek Géza
krt., Debrecen, Kossuth-utca 15. sz.

Lélekemelő ünnepség keretében folyt le a Csokonai Kör pénteki jubileumi előadása

(A Debreczeni Ujság tudósítójától.)

A debreceni Csokonai-Kör, amely fennállása óta áldozatos lélekkel ápolja halhatatlan névadójának kultuszát, pénteken délután hat órai kezdettel magas színvonalu emlékünnepeket rendezett Csokonai 160-ik születésnapján. A Kollégium dísztermét zsúfolásig megtöltötte az előkelő közönség. A Reményik című Csokonai dal előadása után, amelyet Szigethy Gyula karnagy mesteri vezényletével a Kántus tolmácsolt kifogástalanul, dr. Pap Károly egyetemi tanár a Kör elnöke mondott értékes megnyitó beszédét a Csokonai-Kör újjászervezéséről. Vargha János jogszigorló három Csokonai-verset szavalt megrázó erővel, majd „Csokonai és Debrecen” címmel Oláh Gábor alelnök olvasott fel rendkívül tartalmas, mélyenszántó értekezést a Csokonai-kultusz jelentőségéről.

Előadását a közönség lelkes óvációban részesítette. Ezután a távol levő Zivuska Andor örökös tag helyett Vargha János olvasta fel a költőnek néhány remekbe készült, gyönyörű költeményét. Dr. Szondy György örökös tag finom humorral átszórt, szellemes novelláit az író gyengékedése miatt dr. Csobán Endre fűtitkar

olvasta fel a jelen voltak meg-megújuló tetszésétől kísérve. Dr. Bancsó Ferencé énekművésznő, a Csokonai-Kör vendége Liszt Ferenc „H: álomom mély”, Lavotta Rezső „Honnan jön a fény” és Volkman Róbert „Csalogánydal” című szerzeményeit interpretálta a legteljesebb művészettel. Finom rezgésű hangja különösen alsó regiszterben csodálatos színekkel érvényesült. A közönség úgy őt, mint kitűnő kísérőjét, Szabó Emil zenetanárt viharos ünneplésben részesítette.

Az irodalmi műsor legkiemelkedőbb száma Nadányi Zoltán, biharvármegyei főlevéltárnoknak a Petőfi és Csokonai Társaság örökös tagjának száma volt, aki legújabb költeményeiből olvasott fel néhányat általános tetszéstől kísérve. Nadányi költészetének értékeiről banális volna egy szűk beszámoló keretében kritikát mondani, mert hiszen a magyar intelligencia már évekket ezelőtt a legelső költők közé helyezte örökségükü versivel. Ezuttal újabb termésének színejavár mutatta be és felolvasását egy megrázó erejű balladájával fejezte be.

A hosszan tartó tapsvihár elülte után a lélekemelő ünnepség a kollégiumi Kántus szép énekével ért véget.

A gyulai törvényszék fogja tárgyalni a csökmői gyilkos unokák rejtélyes bűnperét

A letartóztatott két gyanúsítottat tegnap elszállították a debreceni ügyészség fogházából

(A Debreczeni Ujság tudósítójától.)

Beszámolt a Debreceni Ujság—Hajduföld arról a borzalmas gyilkosságról, amely Csökmön történt kilenc évvel ezelőtt. Papp István és Papp Károly ugyanis megfojtották állítólag nagyanyjuk felbujtására a nagyapjukat, idős H. Papp István jómódu gazdálkodót, akinek a holttestét a gyulai törvényszék területén az ottani királyi ügyészség felboncoltatta, azonban nem találva semmi rendelleneséget, temetési engedélyt adott még 1924-ben. Ezzel szemben névtelen feljelentés alapján gyilkossági ügyben nyomozott a debreceni vizsgálóbíró és sikerült is kideríteni a haláleset körülményeit. A kihallgatások alapján hetekkel ezelőtt vizsgálati fogságba helyezték Debrecenben Papp Károlyt és Papp Istvánt, mint az idős H. Papp István gyilkosait. Közben arra is gyanu merült fel, hogy a családban korábban is történtek állítólag arzénmérgezési esetek. Ezért a debreceni vizsgálóbíró exhumáltatott három holttestet és a hullarészeket felküldte az Országos Vegyészeti Intézetnek annak megállapítása céljából, hogy a hullarészekben talált arzén mennyiség elegendő-e emberi élet kioltására.

Időközben szóba került, hogy az ügyben előzetesen, még 1924-ben a gyulai királyi ügyészség és vizsgálóbíró is járt el és

így megelkezés esete forog fenn. A rejtélyes ügyben tehát most már a további eljárás nem tartozik a debreceni, hanem a gyulai ügyészség és vizsgálóbíró elé. Ugyancsak a gyulai törvényszékben lesz megtartva a főtárgyalás is. Papp Istvánt és Papp Károlyt tegnap el is szállították Gyulára a debreceni ügyészségi fogházból.

Gyomor, bél- és anyagcserebetegségeknél a természetes „Ferenc József” keserűvíz az emésztőszervek működését határozottan előmozdítja s így megkönnyíti, hogy a tápláló anyagok a vérbe kerüljenek.

Ma már nem probléma
hol éhezhet jól és olcsón!
4 fogásos menü **1P**
kenyérrel
UJSÁGIRÓ CLUB
vendéglőjében Piac-u. 26., I. em.



A református templomokban:

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, délután 5 órakor Kiss Anja Jenő. Kistemplomban délelőtt 9 órakor dr. Lencz G. Sándor, délelőtt 11 órakor Uray Sándor, délután 5 órakor vallásos estély, Kovács József. Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor Baja Mihály, délután 5 órakor Seres Zoltán. Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor Koltovszky Kiss László, délután 3 órakor Marki Kálmán. Ispoly-templomban délelőtt 10 órakor dr. Soós Béla, délután 5 órakor vallásos estély, dr. Dan-sházy Sándor. Homokkerthben délelőtt 10 órakor Kalas Ferenc, délután 3 órakor Széchenyi E. th. Szegényházban délelőtt 10 órakor Kovács József. Nyilastelepen délután 3 órakor Papp Imre. Csapókerthben délelőtt 10 órakor Haász András, délután 3 órakor vallásos ünnepély. Négyessy Bertalan th. Alvinczy-téren délután 3 órakor Vári László. Kőszegszegen délelőtt 10 órakor v. Szabó Endre. Székházaon délután 3 órakor v. Szabó Endre. Ebesen délelőtt 10 órakor Tóth Sándor. Nagycserén délelőtt 10 órakor Bagdy Daniel. Sámsoni-új iskolában délután 4 órakor vallásos ünnepély. Pusztai S. th. Kerekes-telepen délután 3 órakor Ludász Gyula th. Dombos-tanyán délelőtt 8 órakor Mezey Béla. Téglaskertben délután 3 órakor Böőr József th. Palagon délelőtt 10 órakor Mezey Béla. Kiamacson délután 3 órakor Mezey Béla. Wolafka-telepen délután 3 órakor Kovács István th. Belső-Ohaton délelőtt 8 órakor és Ohát-telekházán fel 11 órakor Siposs Imre. Egyken délután 3 órakor Siposs Imre. Nyulason délelőtt 10 órakor Kovács István th.

Vasárnapi rend a róm. kath. templomban

Pünköszt utáni XXIV. vasárnap. Szentmisék a szokott rendben: reggel 6, 7, 8, 9, 11, háromnegyed tizenkét és félgy 6 órakor csendes szentmise. Félizkor ünnepélyes nagymise mond dr. Lindenberger János ap. kormányzó, utána predikál Kovács Sándor káplán. Délután 5 órakor litánia.

Vasárnapi templomi rend a görög szertartású róm. kath. templomban:

Reggel 7 órakor reggeli istentisztelet, 8 órakor diakónia, 9 órakor katonamisa, 10 órakor nagy szentmise, a szentbeszédet Papp Gyula szentszéki tanácsos tartja. Délután fél 4 órakor rózsafüzér-átvitás, 4 órakor vacserve, utána szentbeszéd és szentségadás.

Az evangélikus templomban

vasárnap délelőtt 9 órakor középiskolai egyházi énekóra és adhortáció. Délelőtt 10 órakor a gyülekezet 50 éves és Luther születésének 450 éves jubileuma alkalmából ünnepi istentisztelet az evangélikus egyházi vegyeskar énekével. Predikál: Pass László lelkész. Istentisztelet után közvetlenül diszközgyűlés a templomban. Az esti istentisztelet most elmarad.

Nemzeti hagyományok és a Vitézi Rend

Irta és a Vitézi Rend ünnepélyén előadta: **vitéz lépesfalvi LÉPES GYŐZŐ** ny. ezredes.

7. Az elesett magyar hőskő a érdem, ha Európa, a népek nagy mérközésének végén, ismét csodálatlalt beszélt a magyarról és ha most, akár mint barátaink, akár mint ellenségeink felénk kiáltják: „Ihr magyáren” vagy „ti magyár”, „tu ungar!” a hang bennünk csak büszkeséggel töltöt el, mert kiérzik belőle az ázsiai pusztákból eredt harcos nép vitézsége iránti babonás félelem.

Ha még Borocvics marsall is, feltrei bus-cuján 1918 szeptember 30-án töredelmes valomlás téve, szavait mintegy lelkéből tépve ki, mondá a 17. hadosztálynak: „Ti, akiknek azt, ami vagyok köszönhetem”...

Ez mind olyan érték, olyan örökség, amilyennel kevés nép bír, mely jelenünk és jövőnk kialakulásában a döntő szerepet viszi.

Ha valaki szívesen veszi barátságunkat, ha talán több buzát vagy bort vesz tőlünk, mint mástól, az nem könyörületből, igazság-szeretetből, szép szónoklatok következményeként, nem! egyedül kiváló harci értékünk és megbízhatóságunk felismerése folytán teszi.

Hőseink közül sok hamar elment, úgy, hogy ami azután jött, a sok rosszat a szörnyű véget, csak lelki zemeikkel látták, mi azonban átéljük azokat.

(A szerdai számban megielemi rész folytatása.)

Himnuszunkat, társadalmi különbség nélkül, az összes jelenlevő férfiatól és nőktől, feleszes, vagy legalább imádságos, nyugodt tartással úgy énekelni, hogy abból kizengett volna, hogy most nemcsak Turánnak idevetődött, sorssújtotta árvája keserű el panaszait és kér oltalmat, hanem egy élni akaró és jogáért végsőig küzdeni elszánt nemzet küldi fohászát mindenható és igazságos Istene elé. — Himnuszunkat így énekelni még nem hallottam.

Pedig, ha fellebbvalóink előtt tudunk, ha kell, órahosszat mozdulatlanul állani, ha magunk kicsinyes kivánságainkért képesek vagyunk talán negyedóránkig térdenállva imádkozni, mit kell hogy tegyünk, ha mint nép a Népek Istene előtt állunk és Őt segítségül hívjuk!

Honvédségünk zászlóinak, a mult dicsősége, a jelen becsülete és a jövő reménysége jelképeinek is a legnagyobb tiszteletet kell, hogy megadjuk. Ebben sokat tanulhatunk az olasz néptől, mely a cserkészcsapatok zászlóit is kalaplevegéssel üdvözli és kalap levéve halad el minden hősi emlékmű előtt. Mert mindenképp előtt imádságos tisztelettel tartozunk elesett hő-

seink emlékének. Azoknak, kik nem sorsadta betegségeben, vagy egy nyugalmas öregkor után, szeretteik által körülállva, költöztek el közülünk, hanem mosolygós ifjukorukban, vagy férfikoruk delén, parancsára hagyták itt az életet.

Egykor az elesett hőskő holtteste körül virrasztók és siratók voltak, fegyverüket, kedvenc lovukat és ételüket sirjaikba melléjük helyezték, hogy a küzdelmet sok harci öröm közt folytassák, melynél őket a megölt ellenség kiszolgálja.

Erényeiket és tetteiket a halotti toron dicsőítették és emléküket az év egyik napján kegyelettel ünnepelték meg.

Pedig ázsiai hőlesőjének elhagyása óta otthonát olyan gyakran változtató, szent helyeit, ősei sirjait otthagyni kénytelen magyar népben, a halotti kultusz nem fejlődhetett úgy ki, mint jelenlegi nyugati szomszédainál, ahol ma is minden temető a város, vagy falu ékességére szolgál.

Ha nem is tesszük azt, ami a minden háborújában győztes Japánban történik, hogy minden elesett hősenek születés napján annak összes rokonsága örömmel ünnepel, legalább a közelünkben levő mindazokat a helyeket, hol hőseink küzdöttek és amelyeket vérrel megszenteltek, kellene az általános kegyelet szent helyeivé avatnunk!

(Folytatjuk.)

Kosáryné Réz Lola Debrecenben

(A Debreczeni Ujság tudósítójától.) Mint már közöltük, Kosáryné Réz Lola, a neves írónő, szerdán, november 22-én, délután 6 órakor tartja előadását a Dérimuzeumban. Ez az előadás az első a Ker. Nemzeti Liga debreceni osztályának ez évi irodalmi előadásorozatában.

Kosáryné Réz Lola nagyon sok regényt és számos elbeszélést írt. Írásai általános kedveltségnek örvendenek és alig lehetne valakit az irodalmat kedvelő közönségben találni, aki művei közül néhányat legalább ne olvasott volna és azokban nem talált volna műélvezetet. Iránya nem fellengős, egyszerű zamaos magyar stílus. Olvasói között igen nagy számmal vannak, kik személyesen nem ismerik őt, de óhajtanák személyesen is megismerni ezt az óhajukat most elérhetik.

Az előadás pontosan kezdődik. A közönséget kéri a rendezőség, hogy helyeiket idejekorán foglalják el annyival is inkább, mert a belépőjegyek számozva nem lesznek és mindenki az érkezés sorrendjében foglalja el a helyét. A rendezőség csupán annyi jegyet bocsát ki, ahány ülőhely a teremben van. Mínt hogy a Dérimuzeum előadóterme nem túlságosan nagy, ez okból is ajánlatos a jegyek elővétele és a helyek idejekorán leendő elfoglalása. Belépőjegy a vizsgalmi adóval együtt 60 fillér. Elővételeben kapható a Debreczeni Ujság kiadóhivatalában szombat (nov. 18.) délután kezdve. Előadás előtt 1 órával a helyszínen.

Az erdélyi bridzs csapat versenye a debreceni Ujságíró Clubban

(A Debreczeni Ujság tudósítójától.) A nagyváradi és a debreceni bridzs csapatok közötti városközi mérkőzés ma szombaton délután 5 órakor kezdődik az Ujságíró Egyesület Piac utca 26. szám alatti helyiségében. A debreceni Casino és az Ujságíró Club csapata mérkőzik a kombinált erdélyi csapattal és egy nagyváradi csapattal. A váradi és erdélyi vendégek, kik nagy érdeklődéssel kísérik a mérkőzést, igen sokan mint érdeklődők jönnek a versenyzőkhöz Debrecenbe.

A bridzs csapat kapitánya dr. Fleischer Béla már közölte az Ujságíró Clubban a Debrecenbe érkező névsorát, kik a következők: Béltóki Ferenc, dr. Balassa Dezső és neje, dr. Dénes Sándor, dr. Fleischer Béla, Fekete László, dr. Feldmann Armin, dr. Fényes Sándor, Feldmann István, dr. Gelberg Ernő, dr. Halász Márton, dr. Hoffmann Lajos (Arad), Katona Béla és neje Keres Bertalan, dr. Kunda Andor, dr. Leinik Sándor és neje, dr. Pelle György, Pásztor Jenő és haza, dr. Pelle János, dr. Rednik Gáborné, Rimánóczy Kálmán és neje (Kolozvár), Rimánóczy László, Rác István, Sebestyén Sándor, dr. Sern Tibor, Fleischer Sándorné, Szentiványi József Pann János. A vendégek részben autóbusszal jönnek és helyő reggeliz maradnak itten.

A mérkőzés szombaton, 18-án, délután 5 órakor kezdődik és vasárnap, 19-én délután 4 órakor folytatják és még aznap éjjel be is fejezik. A megszállott területől érkező vendégek elé a határig utazik Loránt József a magyarországi bridzs szövetség kerületi főtitkára, az Ujságíró Club igazgatója.

A városközi bridge mérkőzésen Váradi-ról illetve Erdélyből a következő csapatok vesznek részt: Kombinált erdélyi csapat: Rimánóczy Kálmáné (Kolozvár) dr. Fleischer Béla (Nagyváradi, dr. Hoffmann Lajos (Arad), Rác István (Nagyváradi). Tiszán nagyváradi csapat: Katona Béla, Pásztor Jenő, dr. Pelle György, dr. Leinik Sándor, Sebestyén Sándor. Debrecenből két csapat áll ki a mérkőzésre: a Debreceni Casino: dr. Zemplény Vilmos, dr. Kreiker Aladár, dr. Nagy Géza, dr. Paul Benő és Vecsev Andor, az Ujságíró Club csapata: dr. Százados Sándor, dr. Fehér János, Ungár Pál és dr. Hegedűs András. A zsűri tagjai lesznek: dr. Fornet Béla, Benedek Sándor, dr. Dénes Sándor (Nagyváradi), Ritter Sándor és Loránt József a bridge szövetség kerületi főtitkára.

A mérkőzés, melvre a bridgezők figyelmét ezután is felhívjuk, ma, szombaton délután 5 órakor kezdődik az Ujságíró Club Piac utca 26. sz. (városi bérház) levő helyiségében.

Husz pengő pénzbüntetés sajtókihágásért

(A Debreceni Ujság tudósítójától.) Szedlár Vilmos derecskei szobafestő és Beke Zoltán nyomdatulajdonos ellen sajtókihágás címén indult eljárás a debreceni királvi ügyészségen. A vád szerint Szedlár Vilmos olyan röpiratokat terjesztett a városban, amelyet a Beke-nyomdában készítettek, de a nyomtatványok nem voltak el látva a törvény által megkövetelt impresszióval. Az ügyben tegnap tartott tárgyalást a bíróság elnöke dr. Jeney Sándor elnöklete alatt működő bírálatmány. A tárgyaláson Szedlár azt adta elő, hogy ő nem készítette a röpiratokat és azt az állítását a tárgyalás folyamán nem cáfolta meg. Beke Zoltán viszont azzal védekezett, hogy ő nem volt jelen a nyomtatványok készítésénél és így nem tudhatta, hogy nem tették fel az impressziót. A bíróság a bizonyítási eljárás befejezése után Szedlár Vilmost bizonyítékok hiányában felmentette az ellene emelt vád alól, azonban Beke Zoltánt sajtókihágás miatt 20 pengő pénzbüntetésre ítélte.

Vásáry polgármester szerint a városok kölcsön ügyeit a bankok vezetőivel közvetlenül kell megtárgyalni

Érdekes javaslat a városok kongresszusa előtt a Speyer kölcsön átváltoztatásáról

(A Debreceni Ujság tudósítójától.) A Magyar Városok Országos Kongresszusának állandó bizottsága 11-én délelőtt 10 órakor Budapesten, a központi város-háza bizottsági termében Sipőcz Jenő, majd Nendtvich Andor elnöke alatt ülést tartott, amelyen részt vettek Debrecen város képviselőiben dr. Vásáry István polgármester és Csűrös Ferenc tanácsnok.

Az ülésen nagy vita volt a városok kölcsöneinek konvertálása körül. Ebben az ügyben Rákospalota képviselőtestülete tett irrványt. Az indítvány arra vonatkozik, hogy a vidéki városok a hátralekös Speyer kölcsön fizetése végett más hitelezőtől olcsóbb kamattal melett vegyének fel pengőkölcsönt, amiből a Speyer-kölcsön visszafizethető volna. A képviselőtestület elképzelhetőnek tart olyan megoldást, amely szerint a magyarbankok összessége, vagy legalább azok egy csoportja a vidéki városok összességének nyújtának ez új kölcsönt, megfelelő feltételek mellett, azoknak a vagyontárgyuknak a lekötésével, amelyek a régi kölcsön visszafizetésével fejszabadulnak.

A javaslat vitájában fejszólt Vásáry István polgármester. Azt szeretné — mondotta — ha a pénzügyminiszter lehetővé

tenné, hogy egyszer a városok képviselői az érdekelt bankok vezetőivel összejöhettek. Amikor arról van szó, hogy a függőkölcsonőket hosszulejáratu kölcsönre kell transformálni, erre azt szokták mondani, hogy a bankok nem nélkülözhetik ezeket a követeléseiket. Azonban mégis nélkülözniök kell, mert a városok belátható időn belül nem tudják azokat visszafizetni, ugyhogor tulajdonképpen semmi akadályja nem lehetne a hosszulejáratu kölcsönre átalakításnak. Hibáztatja, hogy nem tették lehetővé a felsőbb hatóságok, hogy ezek a Speyer-kötvények a városok által visszavásároltassanak. A városok e célra nem kaptak pénzt, mivel a bankok folyton azt hajtogatták, hogy nincs pénzük, holott a kötvényspekulánsok részére volt pénz, akik most ilyenformán a kötvényeik után 28 százalékos kamatot kapnak.

Az állandó bizottság végül is úgy határozott, hogy a városok hitelügyi és egyéb pénzügyi természetű problémáinak a pénzügyminiszter előtt való közvetlen előterjesztésével és megtárgyalásával az elnök-ségen kívül Hodobay Sándor, Szauder Ferenc, Thurner Mihály, Utváry Ede és Vásáry István polgármesterekből álló küldöttséget kéri fel.

Szerelmi bánatában morfiúmmal megmérgezte magát egy fiatal derecskei gyógyszerészgyakornoknő

A tizenkilenc éves Pataky Mária pénteken délelőtt meghalt a debreceni klinikán

(A Debreceni Ujság tudósítójától.) Rejtélyes öngyilkosság történt csütörtökön délután Derecskén, Pataky Mária 19 éves leány, aki az egyik derecskei gyógyszerészgyakornoknő, a munkaidő eltele után hazament szülei lakására. Amikor senki sem tartózkodott a szobában, a magával hozott nagy mennyiségű morfiúmmal feloldotta és a mérget egy haitásra kiitta. Azonnal elvesztette az eszméletét és szülei önkivületi állapotban találták meg a szobájában — a szemeivel fiatal leányt. Azonnal orvosért küldtek, akinek a tanácsára beszállították Pataky Máriaát a debreceni klinikára, ahol a leg gondosabb ápolás alá vették, de már nem lehetett rajta segíteni, mert a fiatal leány pénteken a kora reggeli órákban, anélkül, hogy visszazaverte volna az eszméletét, kiszáradott. A kiszívárgott hírek szerint Pataky Mária szerelmi bánata miatt követte el az öngyilkosságát. A halálesettel kapcsolatban megindult a vizsgálat, amelynek során megállapították, hogy minden kétséget kizáróan öngyilkosság történt, büntetőeljárás nem fogozz le. A debreceni királvi ügyészség ezen az alapon megdta a temelési engedélyt. A tragikus öngyilkosság Derecskén általános meádbbárást keltett.

Betörőbanda fosztogatása Berettyóújfaluban

(A Debreceni Ujság tudósítójától.) A napokban vakmerő emberek garázdálkodtak Berettyóújfaluban. Négy helyen is betörést követtek el és nagyértékű holmikat is elvitték.

Első este 11 óra táiban Emeszt József ipartestületi elnök kamarájába másztak be, honnan beöltött és egy zsák korpát vettek el.

Másnap Molnár János férfitiszabó fútcál üzletébe törtek be, ahonnan egy értékes télikabátot és egy öltöny fekete ruhát vettek el.

Harmadnap este Eölyüs Lajos volt berettyóújfalui rendőrbiztosnak a vasuti állomás közelében levő házába törtek be. A szekrényeket is felforgatták, elvitték az összes női ruhákat, a szekrényből 300 P

Erzsébetnapi olcsó ajándéktárgyak „KASZANYITZKY“ üveg, porcellán, diszműáru üzletében. Fióküzlet: Piac-utca 5. Földület: Piac-utca 57.

készpénzt és igen sok fehérneműt. Végül Piskolány József vegyeskereskedését is feltörték, de valaki itt is megvárhatta a tetteseket. A csendőrség a legszélesebbkörű nyomozást indította meg a betörők kézrekerítésére.

Mindennapi Regöles

Haj, regö.rejtem, Harci szavam ejtem... (Itt is, ott is ember zendül) Jön a levél Henderzentül: Minden szava kész tejt, Leszerelni készlet, Zúg a szavak anyag-gyára Isten tudja, hanyadjára... Csépelik a szalmát, Papírosok halmát, Vítakoznak alap-okban, Közzéteszik a lapokban, Sürgetik az elvet, Pörgejtik a nyelvet, Béke,ervet elpapo-ják, Genfi gyűlést elnapolják, Csámcsognak a habarékban: Semmi uj a kabarékban!

(LISZTIUS)

Traktorkezelői tanfolyam Debrecenben

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara a földművelésügyi minisztérium anyagi támogatásával a debreceni m. kir. Fa- és Fémipari Szakiskolával együttesen január 15-iki kezdettel mezőgazdasági traktorkezelői tanfolyamot rendez.

A tanfolyam tartama 3 hét, egész napi oktatással. A tanfolyamot azon célból rendezik, hogy az azokon résztvevők az okszerű talajművelés és géperejű szántás alapvető ismereteit elsajátíthassák, a motor és traktor és a traktorekék szerkezetét, a mezőgazdaságban alkalmazott traktorok cséplőszekrények, végül vetőmagtisztítógépek és berendezések működését gyakorlati, helyes kezelését, üzemi karbantartását, a leg gazdaságosabb kihasználását elméleti és gyakorlati oktatás útján megismerhessék.

A tanfolyam hallgatója lehet minden 18 életévét betöltött egyén, aki a traktorok kezelésével vagy vezetésével kíván foglalkozni. Ezek közül azonban elsősorban a mezőgazdasági traktorok, cséplőgépek és vetőmagtisztítógépek tulajdonosai, vagy ezek családtagjai, a gazdasági alkalmazottak és esetleg már eddig is tényleges alkalmazásban álló mezőgazdasági traktorkezelők vétetnek figyelembe.

A tanfolyam színhelye a debreceni m. kir. Fa- és Fémipari Szakiskola. A tanfolyam tartama alatt a hallgatókra az oktatató intézet fejelemi szabályai kötelezők. A hallgatók felvétele a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara hivatalánál (Debrecen, Hunyadi utca 5. l. em.) szóbeli, vagy írásbeli jelentkezés alapján történik. A tanfolyam befejeztével a hallgatók vizsgát tehetnek. Akik a vizsgát sikerrel kiállották, bizonyítványt nyernek.

A tanfolyamra legfeljebb 40 hallgató vehető fel, tehát a tanfolyamon résztvevni kívánók sürgösen jelentkezzenek, mert a létszám betelte után nem lesznek felvehetőek, viszont a télen a Tiszántúlon több ilyen tanfolyam nem lesz.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam jövőheji előadása. Csütörtökön, november 23-án délután 6 órakor dr. Millcker Rezső egyetemi ny. r. tanár tart előadást a városháza közgyűlési termében a székelységről vettett képekkel. Belépti díj nincsen.

MINDENFÉLE BEL- ÉS KÜLFÖLDI szén, kocsz, tatai és pécsi brikett, tűzifa, Mánik-féle Berentei és Ózdi szenek. Retorta bükkszén kicsinyben és nagyban házhoz szállítva is. Gabányi Sándor utóda LÁNG MIKLÓS DEBRECEN LEGRÉGIBB CÉGÉNÉL a legolcsóbb napiáron beszerezhető

Erzsébet-napra

legszebb levágott és cserepes virágok, virágkosarak legszebb kivitelben és legolcsóbb árban virágüzletében (Bika szállodával szemben.)

FARKAS MARGIT

Az Ügyvédszövetség és a TÉBE gazdasági ankétje

Az Országos Ügyvédszövetség debreceni osztálya és a TÉBE tisztviselői körzete által rendezett gazdasági ankét november 18-án, szombaton este fog befejezési nyerni, amidőn is 6 órakor dr. Nyulászi János ügyvéd, kincstári főtanácsos tartja meg az Ügyvédi Kamara nagytermében az érdeklőkörök által érdeklődéssel várt előadásait a gazdasági kérdésekről és gazdaságvédelmi rendelkezésekről.

Az előadás után az Arany Bika különtermében társasvacsonna lesz, amelyen a jelentkezők szívesen látja az elnökség.

Ismét koldus razzia volt Debrecenben

Pénteken a rendőrség ismét koldus razziát tartott a városban és délre a kanyarútságra négy 60 éven felüli öregasszonyt és öregebert állítottak elő koldulás miatt. Azonnal a rendőrbíró elé vezették valamennyit. Az előállított koldusok most már nyilvánosan elzárás büntetést kaptak, mert valamennyien többször voltak már elítélve koldulás miatt.

A rendőrség a tél folyamán tovább folytatja a koldus-razziákat és így nincs remény arra, hogy ezek a szerencsétlen öregek elzárás büntetést kaphassanak a koldulásra, megmeneküljenek az újabb és újabb elzárás büntetésektől.

Tíz feljelentés ablak beverések miatt

A debreceni rendőrségen péntek délután tíz feljelentés miatt, hogy a legutóbbi utcai tüntetések kánsán beverték az ablakait. A feljelentők között Löbl Ignác Zugó-utcai magánzó vezet, aki azt panaszolja, hogy 18 ablakát törték össze. A többi feljelentők a Simonffy, Csap- és Halvány-utcai kereskedői közül kerültek ki.

Önként jelentkezett a gázoló kerékpáros

(A Debreceni Ujság tudósítójától) Hirt adtuk róla, hogy pár nappal ezelőtt Vass Gyula kereskedőt egy biciklista elütötte az utcán. Most a rendőrségen jelentkezett Juhász János István-ut 27. szám alatt lakó nékvezéd, aki elmondotta, hogy ő gázolta el Vass Gyulát. Nagyon sajnálja az esetet, de csak utólag az újságokból értesült róla, hogy kerékpárijával szerencsétlenséget okozott. A karambol pillanatában azt hitte, hogy Vass Gyulának nem történt semmi baja és ezért halott tovább.

Juhász János ellen megindult az eljárás, de bizonyosnak látszik, hogy csak nagyon enyhe büntetést fog kapni.

Az Egyetemi és Főiskolai Lu'her Szövetség nagysikerű vitaestje

(A Debreceni Ujság tudósítójától.) Az Egyetemi és Főiskolai Luther Szövetség szerdán este nagy számu érdeklődő jelenlétében tartotta meg revíziós vitaciklusának harmadik előadását. Ezt megelőzőleg az ev. egyház egy iótekönyv, de anonyim maradt urhölgye látta teán a tagokat és a vendégeket.

A műsor Lavotha Béla Revízióról című nagyszerű költeményével kezdődött, melyet Székács Sámuel szavaló tehetségének pompás érvényrejuttatásával adott elő.

A vitabevezető előadást Palner Pál tartotta „Szlovákok és a revízió, Felvidék és a revízió” címen. Nagy tetszést aratott előadásában, többek között kifejtette, hogy miért tartja bizonyosnak azt, hogy a revízió feltételül a Felvidéken fog először bekövetkezni. Szerinte három okra vezethető vissza: geográfiailag a Felvidék tartozik hozzánk legszorosabban, a Felvidék van leghatározottabban Magyarországra utalva, tehát földrajzi és gazdasági okok erősítik a feltevést. Harmadszor a Felvidék az, mely az elszakított területek közt a legnagyobb százalékban tartalmaz hozzánk visszakívánkozó elemeket: magyarokat, ruténeket, tótokat és németeket.

Az előadást heves vita követte, melyben sok értékes hozzászólás történt.

Egyetemistának nézték a zsidó suhancok a brutálisan megtámadott gimnázistát

(A Debreceni Ujság tudósítójától) Tegnap számunkban hírt adtunk már arról, hogy a Csokonai-utcában egy nagy csoport zsidó megtámadott két keresztény diákot, akik közül egyik a debreceni református főgimnázium növendéke volt. Ebben az ügyben pénteken délelőtt a debreceni rendőrkapitányságon meg is történt a feljelentés. Mátvás Elek IV. osztályos gimnáziumi tanuló tett feljelentést a támadás miatt. Előadta, hogy Zsigó Menyhért nevű barátjával tegnap este a Csokonai-utcan haladt keresztül. A tulajdonról egy zsidó fiatalember meglátta a diáksapkáját és miután azt hitte, hogy az barátai sarka, neki támadt.

— Üzve be vagy gazolyva, büdös keresztény? — kérdezte tőle szemelen hangon. Mátvás Elek nyugodtan felelt, hogy nincs semmi oka a meztudásra, mert ő békés járókelő.

A támadó 19 éves zsidó fiatalember belé-

rugott, majd a kapuk a botokkal és fókosokkal fellegverkezett zsidók rohantak elő, akik azba-főbe verték Mátvás Elek-t. A megtámadott fiatalember panasását legyökönnybe foglalták és azonnal megindították a nyomozást, amely eredménnyel bízzat, amennyiben az első támadó Mátvás Elek felismerte, illetőleg pontos személyleírását tudott róla adni.

Ezzel kapcsolatban megemlítik, hogy a Csokonai-utcan maok óta babokkú, karpavélokkel fellegverkezett zsidó fiatalemberek cirkálnak, azzal az ürüggyel, hogy védekezni akarnak esetleges „támadások” ellen. Ezzel az ürüggyel azzal őt támadják meg a békés járókelőket. A debreceni keresztény közönség bizonyos benne, hogy a rendőrség mihamar rendet és nyíl ellen a sötét és piszkos ghetlőbia, amely provokáló magatartásával elsősorban árul hozzá a helyzet kiélesítéséhez.

Betörő szerszámnak alkalmas technikai felszereléseket raboltak el egyik debreceni téglagyárból

(A Debreceni Ujság tudósítójától) Elmúlt éjszaka ismét betörés történt Debrecenben, a Bellegelő 183. szám alatt, az Ulburkoló és Erdőfői ut. találkozásán levő mész-homok téglagyárban. Ismeretlen tettesek azonos behatoltak a gyár-épületébe, amelynek ablakait betörték és a berendezési tárgyakból több értékes darabot elvittek. Feltűnő, hogy csupa olyan technikai felszerelést raboltak el, melyek betörésre, kasszafurásra is alkalmiak lehetnek s épp ezért erős a gyanu, hogy a

betörést hivatásos betörők követték el. Magukkal vitték többek között egy hegesztő és vágó pisztolyt, továbbá egy vasfurdanost és még egyéb gépkészleteket, szerszámokat is. A kár meghaladja a háromszáz pengőt.

Érdekes, hogy a betörés után a gyárban egy francia kulesot találtak, amely még a múlt esztendőben veszt el. Ezen a nyomon elindulva remélni lehet, hogy elfogják a tetteseket, akik a helyszínnel minden bizonnyal ismerők voltak.

A hajduböszörményi flóbertpuskás szerencsétlenség ügye a debreceni törvényszék előtt

A gyermek kezéből kicsavart puska véletlenül elsült és agyonlőtte a tízennégy éves leányt

(A Debreceni Ujság tudósítójától) Annak idején megírta a Debreceni Ujság—Hajdúföld azt a tragikus szerencsétlenséget, amely Hajduböszörményben történt. Váradi János böszörményi gazdálkodó elment hazulról a feleségével együtt és otthon hagyta hét éves kislányt, akihez áthívták a szomszédból Kandi Zsuzsanna 14 éves ismerős leányt. Ezek együtt látszólag az udvaron, majd bementek a lakásba és ott a kislány kutatni kezdett. Eközben az egyik szekrény mellett megtalálta a nyí fegyvert, amelyet magához vett és ráfojt a leányra. Kandi Zsuzsanna odaszaladt és kivette a fú kezéből a puskát, amely eközben véletlenül elsült és Kandi Zsuzsannát a golyó a szívére érte s azon-

nal meghalt. A borzalmas szerencsétlenséget Váradiék, amint hazamentek, azonnal jelentették a rendőrségnek és megindult a széleskörű nyomozás annak megállapítására, hogy a tragikus halálesetet ki terhel a felelősség. A debreceni királyi ügyészség Váradi János ellen gondatlanságból okozott emberölés címén emelt vádat. A pénteki főtárgyaláson Váradi azzal védekezett, hogy ő nem tartózkodott otthon és sejtlem sincsen arról, hogy a két gyermek mi módon halott be a lakásba. A törvényszék a tanúk kihallgatása után bizonyítás kiegészítést rendelt el az ügyben, amelynek során utóbb tanukat foglalkatni az ügy teljes tisztázása céljából.

A tanoncoknak nyújtott teljes ellátást az ország egész területén egységesen havi 20 pengő egyenértékben kell számítani

A csak teljes ellátásban részesülő tanoncot az 1. napibér osztályba kell sorozni

Az Országos Társadalombiztosító Intézet igazgatósága még a folyó évi február havi ülésében azt a határozatot hozta, hogy a tanoncoknak nyújtott teljes ellátást, az ország egész területén egységesen havi 20 pengőben kell számítani. Az OTI igazgatóságának határozatát a belügyminiszter is jóváhagyta és az április 1-én életbe lépett.

A határozat következtében a teljes ellátáson felül egyéb javadalmazásban nem részesülő tanonc, az 1. napibér osztályba tartozik s társadalombiztosítási járuléki díja egy napra; 10, 7 napra 54 fillér. Azok a tanoncok, akik sem fizetést, sem ellátást nem kapnak, csak betegség esetére biztosítandó és biztosítási járulékok egy napra 6 fillér, hét napra 34 fillér.

Vigszinház

Csak 16 éven felülieknek

GRETA GARBO

első idej nagy filmje:

SUSAN LENOX TÜNDÖKLÉSE.

Előadások:

125, 127, 129.

Az OTI igazgatósági határozata különösen a városi munkaadókra fontos, mert ennek a határozatnak következményeként a városban lakó iparosok tanoncai is az 1. napibérosztályba sorozandó abban az esetben, ha csak teljes ellátás javadalmazást kap. Az 1933 évi áprilistól szerződött tanoncokra nézve az 1. napibérosztályba besorozás már a munkaviszony bejelentésekor megtörténik, azokra a tanoncokra nézve azonban, akiknek tanoncszerződése áprilist megelőzőleg keletkezett külön bejelentést kell tenni a társadalombiztosítóhoz, mert a teljes ellátásban részesülő tanoncoknak az 1. napibérosztályba besorozása csak akkor történik meg, ha azt a munkaadók vagy a tanonc, illetőleg tanonc hozzátartozója külön kéri.

Egy uriaszony súlyos balesete a kivilágítatlan udvaron

(A Debreceni Ujság tudósítójától) Debrecenben évek hosszú során át világszerte szokás lett az, hogy a városi szabályrendlet ellenére a ház/uladonokok nem világítják kellőképpen az udvart. Emiatt már nem egyszer történtek súlyos balesetek. Legutóbb a Széchenyi-utca 20. szám alatt fordult elő ilyen baleset, amely Révhegyi Ferenc huszárornagy feleségét érte. Az uriaszony egyik ismerősét ment meglátogatni az esti órákban amikor már egészen sötét volt. A ház udvarán azonban egyáltalában nem volt világítás és így történt, hogy Révhegyi Ferencné megboltolt és olyan szerencsétlenül esett el, hogy az egyik karját eltörte. A súlyos baleset miatt a ház tulajdonosa, Katz Zelig elem megindult a bűnvádi eljárás gondatlanságból okozott súlyos testisértes címén. Az ügyben tegnap volt a főtárgyalás, amelyen a vádlott azzal védekezett, hogy az udvari kellő módon világította. Ezzel szemben olyan tanuvallomások hangzottak el, hogy nem volt világítás az udvaron. A törvényszék elutasította a tárgyalás és a következő alkalomra újabb tanukat idézett be.

Fogházra ítélték a részeg gazdálkodót egy súlyos baleset miatt

(A Debreceni Ujság tudósítójától) Balogh Péter hajduböszörményi gazdálkodó gondatlanságból okozott súlyos testisérteséssel vádolta a debreceni királyi ügyészség. A vád szerint Balogh ez év tavaszán kereszmázás után részegen ült fel a szekereire és úgy hajította a lovakat. Előtte haladt Kiss István gazdálkodó szíttér: szekérrel. Balogh meg akarta előzni Kist és ostorával a lovak közé csapott, de kormányozni már nem tudta a lovakat és így történt, hogy Balogh lovai beleszaladtak Kiss István szekerebe, amely az árokba borult és Kiss István olyan szerencsétlenül esett le, hogy a vállsontja eltört. A pénteki főtárgyaláson: a tanúk igazolták Balogh Péter gondatlanságát, mire a törvényszék gondatlanságból okozott súlyos testisértes vétésége miatt öt 15 napi fogházbüntetésre ítélte. Az ítéletet úgy a királyi ügyész, mint a vádlott tudomásul vette s így az jogerős lett.

Ketten az éjszakában

LIANE HAID

ÉS **Gustav Diessl**

SLÁGERFILMJE

ma is az **Urániában**

●●●●● Előadások kezdete: 5, 7 és 9 órakor.

Üzlethelyiség

a város legforgalmasabb helyén

CSAPO-UTCA 10. SZÁM ALATTI

kiadó.

Értekezni az udvari lakásban.

1933 NOVEMBER 18. (SZOMBAT)

1933 NOVEMBER 18. (SZOMBAT)

Arany...
Nap...
Jó...
Alac...
Lás...
kay...
kirá...
Vá...
Vá...
Vá...
Béla...

1933 NOVEMBER 18. (SZOMBAT)

Arany...
Nap...
Jó...
Alac...
Lás...
kay...
kirá...
Vá...
Vá...
Vá...
Béla...

1933 NOVEMBER 18. (SZOMBAT)

Arany...
Nap...
Jó...
Alac...
Lás...
kay...
kirá...
Vá...
Vá...
Vá...
Béla...

Hírek

1933 november 18. (Szombat)
Prot.: Üdön, Kajh.: Péter, Pál.

A következő gyűjtemények tartanak éjjeli szolgálatot:

„Aranygyal” Bánó Andor, Piac-u. 50.
„Nap” Tolvay Imre, Piac-u. 1. „Tisza”
Lóránd Aladár, Magoss György-tér 9. „Boes-
kay” Lassányi József, Cegléd-u. 22. „Má-
tyás király” Papp Gyula, Nyilastelep.
Vámospécsi-út 16. „Árpád fejedelem” Mi-
klos Béla Csapóker, Jánossy-u. 44.

Szendőrségi telefonszám: 20-45.
Mentők telefonszáma 6-4.



A debreceni Egyetemes Földrajzi Intézet jelentő november 17-én:

Európa időjárása a kontinensen nagy részben mérsékeltlen hideg, borult és esős. A Délnyugat európai időjárás zavartartalommal kapcsolatosan a meleg földközeli tengeri levegő csak Délkelet Európában és Nyugaton nyert ki.

Hazánk időjárása déli meleg légáramlás hatására alult áll. Az égbolt csak gyengén felhős és a hőmérséklet az északhoz képest sokkal magas. Debrecenben legmagasabb érték: 16 fok. Esti hő 11. fok.

Prognózis: Rézben felhős, különösen nappal igen enyhe idő várható.

Az üldözöttek támadása

Ugy látszik, megváltoztak az idők. Az októberi lázadás ünnepeitől évfordulóján új erőre kaptak az „üldözöttek”. 1933. őszén ismét oda, aotottunk, hogy a „Mi sem alszunk!” szervezet sötétben bujkáló banda-tagjai békés polgárok életbiztonságát veszélyeztetik. Tegnapelőtt egy tizennégy éves gimnazistát, tegnap pedig egy magános joghallgatót támadtak meg.

A keresztény közvéleménynek ilyen szemtelen provokálására csak a legerőteljesebb rendőri beavatkozással lehet felhárítani. Nincs kétségünk aziránt, hogy államrendőrségünk rövidesen megszüntíti a gettó utcáit ezektől a galicjai elemektől és megszűnik az a botrányos állapot, hogy Debrecen polgárai az alkonyat lezállta után életveszélyes inzultusoknak legyenek kitéve.

Mindenestre Debrecen bazilias közönsége sohasem fogja elfeledni, hogy 1933. november 17-én, Csokonai Vitéz Mihály százhatvanadik születésnapján ugyanabban az időben, amikor a Kollégiumban a halhatatlan költő emlékét ünnepeltük, a Csokonai nevet viselő utcán egy szegény magyar diákra kapákkal, rudakkal, vasvillákkal támadtak rá a gettókörnyéki rohamzsidók...

Esküvő. Dr. Várhelyi Béla egyetemi tanársegéd és Szent-Imrey Louiseanne martárják esküvőjüket Nyíregyházán.

Dr. vitéz Csia Sándor máv. főorvos előadása. A vagonvár nagytermében ma délután 3 órakor alkoholelleses előadást fog tartani dr. Csia Sándor máv. főorvos, ez a mind orvosi szakkörökben, mind a református hitélet megerősítését célzó mozgalomban jól ismert kiváló előadó. Előadása igen érdekesnek ígérkezik, mert ezt a nagyfontosságú kérdést nemcsak orvosi, hanem etikai vonatkozásában is fogja ismertetni. Bizonyára sokan lesznek, akik a város belterületéről is jelen lesznek közérdekű előadásán, amelyre olvasóink figyelmét ezúton is felhívjuk.

Csokonai-ünnepély a Homokkerében. A homokkereti ref. egyházközség kebelében működő Homokkereti Ref. Ifjúsági Egyesület november 19-én, Csokonai születésének 100-ik évfordulója alkalmával, hívós ünnepéppel adózik a halhatatlan nevű debreceni poéta emlékének. Szavaltat és énekszámok tarkítják a műsort, amelyet Molnár háromfelvonásos vígjátéka, a „Botesinálta doktor” zár be. Az ünnepély 5 órai kezdettel a református olvasókör nagytermében lesz megartva. A részletes műsort közölni fogjuk.

Munkás bakkancsok erős zsíros marhabőrből legjobb minőségben már 5 pengőtől, Fiu strapá cipő 4.50-től, Kiss Testvérek bőrgyár cipőlerakataiban, Piac u. 89. Royal-lal szemben.

A frontarcos bajtársak november 19-én, vasárnap délután 5 órai kezdettel műsoros előadás tartanak, melyre a bajtársakat családtagjaikkal együtt bajtársi szeretettel várja a vígjalmi bizottság.

A Nemzeti Egység debreceni szervezőinek V-ik városrésze felkéri a körzeti elnökségeket, valamint a meghívott testületeket, hogy a vasárnap este fél 8 órakor Kemény János „Kispipa” vendéglőjében tartandó járasvasorral részvenni szándékozók nevelj a városrész irodájában, Petőfiter 10. szám (Telefon 34-22.) legközelebb szombaton este 6 óráig bejelenteni szíveskedjenek.

A Katolikus Figyelő novemberi Száma a szokott gazdag és változatos tartalommal hagyta el a nyomdát. Vezetőhelyen dr. Lindenberger János cikkét közi az új szám, aki a készülő misszió várható eredményeit mérlegeli s arról értekezik, hogy mit várnak a lelkipásztorok a missziótól. K. Gy. a gyakorlati valóság szükségességét fejtegeti. Szepacher Ferenc pedig a mai férfi utja címen a férfivilág hitéletének megnyilvánulásairól mond el érdekes dolgokat. Nagyszerű írás olvasható a kitünő szociológus, P. Csávossy Elemér jezsuita professzor tollából, aki az egyház szociális arcát helyezi igaz megvilágításba. A nemrég oly remekül szerepelt Schmiéd Béla folytatja Credista Leveléit s a lélek szerinti életről beszélget szelímesen, fordulatosan, megkapóan. Molnár Ödön S. J. hírhirdető Kinában szerzett első impresszióiról számol be. Majoros Richárd Krónikáját közi a Tárca-rovat, a Széjgyeztetek pedig dr. Liszt Nándor és dr. Windisch Ferenc írásait hozza. Gazdag híranyag, sok-sok apróság, fordulógos beszámoló és az Utárisznyánkból mindig lebilincselően érdekes rovata egészíti még ki az új szám tartalmát. A Katolikus Figyelő Kovács Sándor szerkesztésében havonta egyszer jelenik meg. Előfizetése félóra 3 P. Szerkesztőség és kiadóhivatal Debrecen, Szent Anna-utca 21. Mutaiványszámot készsággel küldenek.

Szörmebundák, bőrök, boák nagy választékban. Olcsón alakít javít KÖVÁRY csúcsmeister Bika bérház

Megkerült az elvesztett kerékpár. Csillag Géza tegnap feljelentést tett a rendőrségen, mert az utcán hagyott kerékpárját valaki ellopta. Ma reggel a kerékpárt megtalálták a Bözörményi-uton. Nagyon valószínű, hogy nem is lopás történt hanem valaki, sürgős dolga lévén, felkötötte a kerékpárra, aztán otthagya a Bözörményi-uton. Ugyanezeker Balogh Imre fuvaros Csokonai-utca 9. szám alatti fuvaros feljelentést tett a rendőrségen mert Rival evármányu kerékpárját ellopták.



A SZÍNHÁZBAN MÁR MEGADTAK A JELT! MÉG EGY UTOLSÓ CSÓK BUCSUZKODÁS A NAGY UT ELŐTT - ÉS TESSÉK BESZÁLLNI

megválthassa jegyét a ma esti és folytatólag minden esti TESSÉK BESZÁLLNI

Ma szombaton délután zóna-helyárrakkal: A PÉNZ NEM MINDEN Vasárnap délután: „Kék lámpás.”

Felhívás a husvásárló nagyközönséghez! A Debreceni Inarstület tartozó hentes és mészáros szakosztályok elnöksége ezúton hozza a husvásárló nagyközönség tudomására, hogy november 19-én vagyis vasárnap, valamint ezután következő vasárnapokon a hentes- és mészárosüzletek zárva lesznek, ellenben szombat este 9 óráig tartanak nyitva, úgyhogy a nagyközönség husszükségletét minden nehézség nélkül beszerezheti.

Német lap Debrecenről és a Hortobágyról. A Durch Alle Welt (Berlin) legutóbbi száma Ilse Ilsen tollából öt képpel illusztrált hosszú cikket közöl „Im Herzen Ungaras” címmel; a szegedi népelet, papri, káplac, a hortobágyi halászat és a debreceni valamint környéki érdekességek jól megírt cikkből táruznak is az olvasók felé.

A gyümölcsös takarékos téli permezését ismereti a Növényvédelem és Kertészet legújabb száma. Cikkek közöl még a nyu rágás elleni védekezésről, a gyümölcs rakfári rothadásáról, az idei rossz mus; és bór javításáról, a gyümölcsfák nyeseéséről, a házikert berendezéséről. Közli a Földművelésügyi Minisztérium által engedélyezett növényvédelmi szerek jegyzékét, azok használati előírásával együtt stb. A dusan illusztrált két szaklaphól a Növényvédelem kiadóhivatala (Budapest, V., Kosuth Lajos-tér 11. sz.) egy alkalommal díjlanul küld lapunkra való hivatkozással mutatványszámot.

Kultúrest a Levente-Otthonban. A Levente-Otthonban Péterfia-utca 28. szám alatt november 19-én este 8 órai kezdettel kitünő műsoros estét rendez a levente egyesület a téglaevetői ref. Ifjúsági Egyesület közreműködésével, melyre szeretettel meghívja a leventégyekek iránt érdeklődő közönsége a rendezőség. Műsor a következő: 1. Nyitány: Játssza a regös zenekar. 2. Szavaltat. Előadja Bartha Lajos. 3. Magyar ünnep. Irta Képesi Béla. Előadja a téglaevetői ref. Ifjúsági Egyesület. 4. Magyar dalok! énekel Gyarmathy Erzsébet. Műsor után tánc.

Az iparoskör kultúrdeputánja vasárnap, november 19-én délután 4 órai kezdettel lesz megtartva az iparoskör disztermében. Dr. Veress István ref. tanítóképzőintézeti igazgató tartja meg értekes előadást „A család szerepe a családban és gyermekek nevelésében” címen. Az Iparosdalarda két énekszáma és víg szavaltatok fogják a műsort teljessé tenni. Kérjük a közönséget, valamint a kör tagjait pontos megjelenésre, szeretettel várja az elnökség. Belépti díj, valamint műsormegváltás nines.

Kézimunkák. (sapka kezívü, sál, mellény, dzsempér, ruha) mindennemű modern és divatos legfinomabb kézimunkát evakorlatilag három hetes tanfolyamon. Tardul 10 P. Jelentkezéseket a telétől 9-12. délután 3-5 között fogad Poschné, Csano-utca 10.

Konda jazz zenéjére táncol ma este mindenki a Hungária kávéházban. Lendvay Erzsébet énekel. Záróra reggel 5 órakor. Pompás korhelyevések.

Bajnoki sakkverseny. Nagysikerűnek ígérkezik a Debreceni Sakkör által meghirdetett városi bajnoki sakkverseny, amelyre eddig a következő játékosok neveztek: Wessel Imre, a múlt évi budapesti mesterképző verseny második helyezetteje, továbbá Barca Gedeon, Kónya Kálmán, Dalmy Barna, Torma Sámuel, Kiss Ernő, Ambrus Sándor, Fejér György, Császár Imre, Gyertyános Béla, Némethy László és Guttreund Béla. Wessel Imrénél Barca Gedeon jelenlegi bajnokkal és a többi kitünő debreceni játékosal való küzdelme a versenyt páratlanul érdekessé avatja. Nevezési zárlat november 19-ikén, vasárnap este 8 óra. Nevezni dr. Kocsis Sándornál, a Sakkkör főjegyzőjénél (József kir. herceg-u. 6. szám) lehet. Nevezési díj 2 P.

Hasznos ajándéktárgyak Feckné Kazettákban nagy választék! Ferenc József-ut 27.

ANYAKÖNYVI HIREK
Eljegyzések: B. Nagy István fm.—Radcsi Mária; Tóth Mihály npsz.—Peruska Julia; Kovács Árpád fuvaros—Magyar Julia; dr. Lirák István magánzó.—Görög Margit.
Születek: Lente Ferenc péksegéd, leány Éva; Kupik János gazdálkodó, leány Róza; Kovács Sándor kocsis, leány Mária; Kereposi István npsz., fiú József; Kohn Vilmos magánhivajnok, leány Márta.
Halalozások: Váradi Albert ref. 44 éves, Szávay Gyula u. 2; Tóth Lajos ref. 2 hónapos, Pacz 20; dr. Diószeghy Mihály ref. 35 éves, Mester u. 37; Pataki Mária ref. 19 éves, Derecske; Madar András ref. 23 éves, Hajdusámsón; Balogh István ref. 27 éves, Léfal u. 49; Ambrus Gyula ref. 29 éves, Körszladány.

Színház és mozi

HETI MŰSOR:
November 18. szombat délután zóna: A pénz nem minden. Este: Tessék beszállni.
November 19. vasárnap délután: Kék lámpás. Este: Tessék beszállni.

Suzan Lenox bemutatója
A Vig-mozgó pénteken este Gréta Garbó legújabb csodálatos filmjét mutatta be, melyben volt alkalma azt a felülmulhatatlan művészetét ismét megcsillogtatni, mely a filmstárok királynéjává tették személyét, játéka pedig mindenkor élményt szolgáltat a film nézői számára. Clark Gable a hirtelen világhírt szert tett dala és tehetséges művész mindenben méltó partnererévé avaszált Grétának. Rendezes mintaszere. A Suzan Lenox film számít-hat a nagyobb érdeklődésre.

METEOR MOZGÓSZÍNHÁZ

Boeskey-tér. Telefon: 14-26
Szombaton: Csak felnőtteknek! „TANC AZ ÜRVÉNY FELETT”
Izgalmas dráma Joan Crawford főszereplésével. — Megelőzi:
„STAN-PAN KIRUG A HÁMBÓL”
Vígjátékláger 7 felvonásban.
Előadások: 7, 9 órakor.

Piaci árak:
Hízotf liba kg 90-1.10, sovány liba párja 5.50-7.50, sovány ruca párja 2.50-3.20, kővér ruca kg 80-90, pulyka kg 70-75, pulyka párja 4.50-7.00, csirke és tyúk párja 80-3.50, tojás drb 08-09, alma kg 18-50, körte kg 30-50, dió kg 90-1.00, szőcs kg 20-30, zöldség es. 02-03, gomba es. 08-12, fejes káposzta drb 05-08, veres káposzta drb 06-12, kelkáposzta drb 03-06, karfiol drb 08-20, karalábé drb 01-03, zeller drb 01-02, krumpli kg 03-06, vörös hagyma kg 04-05, fohagyma koszorú 16-22, sütőtök drb 20-40.



Három bajnoki mérkőzést játszik egy hét alatt a Bocskay

A Bocskay harmas mérkőzésorozatát, amely vasárnap kezdődik a Budapesti Ferencváros ellen lejátszandó mérkőzéssel, szerdán folytatódik Debrecenben a Szeged elleni meccsel és a jövő vasárnap az Apollóval vívandó küzdelemmel fejeződik be, szokatlanul nagy érdeklődés előzi meg. Ez a várakozás teljes mértékben indokolt is, hiszen a Bocskay-Ferencváros mérkőzés derbynél számít, éppen úgy, mint a múlt esztendőben. A két-sárgák és a zöld-fehérek találkozásai mindenkor a szezon legérdekesebb és legszebb küzdelmei közé számítottak, ezek a találkozások jelentették a magyar profizsionista labdarúgás stilusderbjeit, amelyen kibontakozott a futballjáték minden szépsége. A Bocskay mindig derakasan állotta meg a helyét a Ferencvárossal szemben, eredményei között számos pompás győzelmet tart nyilván, amelyeket a zöld-fehérek felett aratott s bizonyos, hogy most vasárnap is igyekeznek sikereinek sorozatát növelni.

A csapat szombaton délelőtt Budapestre és a következő összeállításban áll ki: Alberti — Vágó, Janzso — Keviczky, Gyulai, Palotás — Markos, Vincze, Teleki, Eöry, Hevesi.

A szerdai Bocskay-Szeged mérkőzés előreláthatólag szintén egyike lesz az őszi szezon izgalmasabb meccseinek. A Szeged-Bocskay mérkőzésen felül a régi Bástya-Bocskay találkozások tradíciós küzdelme s nem kétséges, hogy a piros-feketék és a két-sárgák összecsapása elsőrendű sportot fog nyújtani. A mérkőzés tekintettel arra, hogy a tisztviselők és magánalkalmazottak megjelehetnek a meccsen — háromnegyed 2 órakor kezdődik.

A BOCSKAY F. C. KÖZGYÜLÉSE

A Bocskay Futball Club december 5-ikén este 9 órakor Debrecenben az Angol Királynőben tartja 1932-33. évi rendes közgyűlést, amelyre a club tagjai, tisztviselői meghívjuk. Amennyiben ez a közgyűlés határozatképtelen lenne, a rendes közgyűlést másodszor ugyanazzal a ténnyel ez évi december 5-ikén este 9 és fél órára hívjuk össze Debrecenben, az Angol Királynő helyiségében azzal, hogy ez a megjelölt számára tekintet nélkül határozatképes. Debrecen, 1933 november 15. Dr. Brokös Győző s. k. elnök, Béber László s. k. klubkapitány, főtitkár h.

D. Népszövetségi Hivatalvezető tüzélfővezér raktárából vessék venni tüzfogat és szenet

mert legolcsóbban a legjobbat veheti Maróthy Gy.-u. 24. Telefon 31-32. A híres Ózdi szén nagyraktára, Olesó jó berentei szén kapható.

Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. Jelentés a club 1932-33. évi működéséről. 3. Az 1932-33. zárószámadas előterjesztése. 4. Az 1933-34. költségvetés előterjesztése. 5. A Debreceni Helyi Vasút Részvénytársasággal kötött szerződés. 6. Tisztújítás. 7. Esetleges indítványok. Az indítványok 8 nappal a közgyűlést megelőzően írásban nyújthatók be a választmányhoz.

A DEAC KÖZGYÜLÉSE

A DEAC évi rendes közgyűlést november 30-án (csütörtök) délután 6 órakor tartja a XII. számú tanteremben a következő tárgysorozattal: 1. Elnöki megnyitó. 2. Főtitkár jelentés. 3. A tisztviselők választás alá eső részének, valamint az igazgatótanács választás alá eső részének megválasztása. 4. A közgyűlés előtt legalább 8 nappal beérkezett indítványok tárgyalása. Amennyiben ez a közgyűlés határozatképes nem volna, az újabb és most már a megjelölt számára való tekintet nélkül határozatképes közgyűlés ugyancsak a XII. sz. tanteremben a fenti változatlan tárgysorozatát 1933. évi december 7-én (csütörtök) délután 6 órakor lesz megtartva. Debrecen, 1933 november 16-án. Dr. Milleker Rezső s. k. tanácsnok.

Kerítés I. osztályú amatőr bajnoki mérkőzés a Diószegi-úton

Vasárnap délelőtt 12 órai kezdettel a DEAC-DVSE küzd a bajnoki pontokért, izgalmas nyit küzdelem várható. A Vil. lanygyárban játszák Takácsi, aki a Bocskay is akart szerződte.

Utána 2 órai kezdettel a Textil-Nyrt. b. t. AFE mérkőzés kerül lejátszásra, Szépközdelemre van kilátás. A mérkőzés olesó jegyekkel tekinthető meg.

Felhívás!

A DEAC asztali-tenisz szakosztálya nem november 18-án, hanem november 20-án délután 4 órakor tartja szakosztályi ülését az egyetemi pályán irodájában.

— A XX. század magyar irodalma címen előadást tart Juhász Géza író a Behlen Gábor Kör Irodalmi Szakosztályának mai ülésén. Az előadás helye a Kollégium lel. képzőintézet előadóterme. Az előadás után megbeszélés. Az előadás ideje délután fél 6 óra. Ez az előadás századunk magyar irodalmi tárgyú sorozat első tagja lesz. Vendégeket szívesen lát az előadás.

APRÓ HIRDETÉSEK

Egy apróhirdetés 10 szög hétköznap 50 fillér, vasárnap 70 fillér és egyszerre két reggeli lapban: a Debreceni Ujságban és a Debreceni Független Ujságban jelenik meg. Apróhirdetés díja postabélyegben is beküldhető. Hirdetési ügyekben felvilágosítást a kiadóhivatal ad. József kir. herceg-utca 16. (Telefon 23-48.) és a fiókiadóhivatal: József kir. herceg-utca 2. (Kovács Gyula-féle ház.)

Levelezés

"Szerény kis kék Ibolya" jellegre levél van a kiadóban. kérem átvenni. 99

"Aschimesés" jellegre levél van a kiadóban. kérem átvenni. 92

Állást kereső nők

Deutsch-Englisches Jünderfräulein sucht halbtags stellung. Cime: Beste Referenzen. 90

Betöltendő állás nőknek

Fiatal bejáró lány keresek azonnal Dr. Benedek né. Kertész u. 6. L. N.

Ügyes kiszolgáló leány azonnalra felveszek. Goldmann fűszerkereskedő. Külsővásártér 13. 2788

Gyermekszerező

10 éves fiú keresek jó biztonnával felveszek. Késes utca 8.

Parkerhez ériő

mindenes bejáró lány felvétel. Jelentkezni az óráról Rác Piac 73 szám. 2783

Gyorsan dolgozó

keresek Baloghné. Király 5. 2780

Küftőlány

ellátás nélkül egész napra felvétel. Bathvány 9. kereszthivatal. 2776

Bejárónő

koszt nélkül délelőtti felvétel. Hainal utcai bérház A lépcső 3. 97

Betöltendő állás férfiaknak

Helyi úrvnök cinókrém és szabadon eladására felvétel. — Alánlakok "Szoralmás" jelleg alatt a kiadóba 2775

Nyugalmozott bíró

közlegző helyettesként — egvelőre 6 heti időtartamra elhelyezkedés. Találhat Kisvárdán dr. Szivócs Nagy Sándor irodájában. 68

Butorozott szoba

Butorozott szoba azonnal kiadó Piac 67. II. S. kereszthivatal. 2783

Különbejárati butorozott szoba kiadó

Hatvan utca 16. 2785

Különbejárati szép nagy butorozatlan utcai szoba

2 személy részére vagy házaspárnak — esetleg teljes állással kiadó. Irodának is kiválóan alkalmas. Bathvány u. 9. 74

Butorozott tisztá kényelmes szoba

ellátással is kiadó Csapó utca 19. udvarban jobbra A

Kiadó lakás

Egy szobás lakás magánosnak kiadó. Csapó utca 10. az emeleten. 3965

Irodának.

szarzonnak vagy orvosai rendelésnek kiadó. Csapó utca 10. az emeleten. 3966

Egy intelligens lakótársnő felvétel

Ugyanott finom házi. Koszt olesón kapható. — Széchenyi utca 43. utcai lakás. 450

Szerény igényű szolid urileányt

lakótársul keres Fülön nővérek. Piac utca 44. 2777

Inen jó világos egy szobás konyhás udvari lakás

kiadó Miklós 51. 3969

Alánlak

KIRÁLY KÁVÉI

mélt a legjobbak! Aromás, zamatos kávé Király üzletében a vevő előtt oörkölik. — Dégenfeld tér 11. sz. 96

Öndolálás 40.

manikűr 30. haviagás 20 és 30. Miklós utca 53. Toma 452

Öntött kálvák

melegítővel már 20 pengőtől beszerezhető Nagy vasútlejében. Csapó forduló. 93

Börkabátot.

ridikült és mindenféle bőrtárcsát. fessékszőrő gőzvel fest. Tótfalussy. Cegléd u. 7. A

Elismert 10 házikoszt kapható.

4 fog. gázos 60 fillérért személynként. Kihordásra is. Csapó utca 19. szám. kereszthivatal. A

25,000 AKÖZMŰVELŐDÉSI KÖNYVTÁR

Üzlet, műhely, raktár

Üzlethelvisés

irodának is alkalmas kiadó. Errekezn Piac utca 7. könyvtárban 2765

Főtuvonalon

30 éves nagvobb fűszerüzlet italmérséssel, egész házzal bérbeadó. eserleg eladó e költsézés miatt. Cím a kiadóban 2654

Üzlethelvisés

azonnalra is kiadó. Piac u. 20. Városháza épület. Sugár árúház. 2786

25,000 AKÖZMŰVELŐDÉSI KÖNYVTÁR

kötetes könyvtárát előfizetőink teljesen ingyen használhatják. — Igazolványt a kiadóhivatal: József kir. herceg-utca 16. szám a. ad.

Üzlet, műhely, raktár

Üzlethelvisés

irodának is alkalmas kiadó. Errekezn Piac utca 7. könyvtárban 2765

Főtuvonalon

30 éves nagvobb fűszerüzlet italmérséssel, egész házzal bérbeadó. eserleg eladó e költsézés miatt. Cím a kiadóban 2654

Üzlethelvisés

azonnalra is kiadó. Piac u. 20. Városháza épület. Sugár árúház. 2786

25,000 AKÖZMŰVELŐDÉSI KÖNYVTÁR

kötetes könyvtárát előfizetőink teljesen ingyen használhatják. — Igazolványt a kiadóhivatal: József kir. herceg-utca 16. szám a. ad.

Naméni

gyorsító- és emróskóban a tanítás megkezdött. — Landi már havi 5.— pengőtől Állandó beiratkozás. — (Bathvány u. 9.) 3189

Élelmiszer ita'

Ülléai

saiatermesztő és új boraitmal Erzsébet nagra 44 fillérről leszállítottam. Elsőrendű csemege és bor gyökéres vessző bármilyen mennyiségben ingyenes árban szintén kapható Árnádtér 33. sz. — (Homok utca sarok) 444

PéNZ

250 pengő

biztosított kölcsön ellenében napi 2 liter telet házhoz szállítok Cím a kiadóban 2774

Hangszer

Zongoráit

5 pengőért hangoltsa csak Hermelén. Piac utca 42. 100

Gitar

kitűnő hangú díszes kiállítású, olesón eladó Simonffy utca 7. sz. papírüzlet T

Kereslet

Egy

darab kis öntött karikás vaskálvát megvelekre keresek. Szondi utca 9. A

Autó, motor, kerékpár

Autóit.

traktoriát, motorkerékpárját javíttassa Postariknál Nefl utca 15. 2609

Butorozó

Ehédli. uriszoba.

Biedermayer garnitúra, komót, vitrin, könyvszekrény, bronzszal, különálló borszekék olesón eladó. Piac 44. 2781

KONYHASZEKRÉNY

10 állapokban levő. Eladó Szutor Mihály asztalosnál. Piac utca 60. szám. 457

Eladó föld

Felcs földet

kaphat Nagyverdónél. előbb letrágyázva. Tej eladó. Csapó utca 19. 2787

Eladó ház

Nap utca

23 és Szent Anna 64 számú házak eladók 80

Eladó ház

300 negyszöglet felekkel. külön gazdasági udvarral. — gyümölcsös kerttel. 7 egy szoba, konyha lakás. 1900.— P hérérték. Lakások mind kiadva. Árvehető teher. — Hadházi utca 7. Errekezherni Kossuth utca 2. Trafik

Különféle

Eladó

ribizke és kőszimete bokrok és magasztörzsű kőszimete alanyok földiener palánák. Igen szép nagy fajta. Híveles utca 5. 3702

Kutva találtatott

fekete sárgás színű. igazolt tulajdonosa átveheti Miklós utca 2. számú köhódóban. 2775

Elveszett

sárga kálvák kutva. Megtalálói kerük. hozza utalom ellenében Széchenyi 28. al. 2781

Eladó ingóság

Cserén- és vaskálvák

10 állapokban eladók. Maróthy György 24. 2780

Eladó nvernek.

drics és bok használt löszerszámok nagy választékban Tótfalussy szüvegártónál. — Cegléd u. 7. 18

A Magyar Nemzeti Könyv és Lapkiadóvállalat kiadása

Ar...
I...
ELŐFIZET...
REL EGY...
SZÁM ÁR...
Debrec...
Sziv...
— mo...
ünn...
A Dárs...
örök 4 di...
szombaton...
száz teri...
amelyen a...
java vett...
vitéz Gön...
lonna her...
mér ker...
külgymin...
a Nemzet...
gos elnök...
Az ünn...
Himnusz...
majd a v...
dr. Sipőc...
aki lelkes...
zót élet...
Viktor Er...
Ezután...
miniszter...
mondott...
pohárkösz...
Nemzeti...
ha nem...
vért sziv...
államfért...
évet meg...
tette az o...
A...
há...
e...
Két...
pen...
(A...
A J...
röviden j...
1934. évi...
el a sajtó...
sítés föbb...
egykes...
arra, hog...
fel szeml...
cselkente...
1932-ben...
11.407.153...
kármenter...
nyoz elő...
ségügy, k...
szegényü...
roszpités...
csoportjai...
évi 9.819...
1.944.434...
A költs...
kolása ké...
meg. Igy...
résszel fo...
zete össz...
ből a sz...
pengőt, a...
tesznek k...
járandósá...
mesteri ü...
ügyosztá...
dasági 46...
586. adó...
igazgatás...
vatal 360...
számvevő...
kegydíjak